

**東華三院馬錦燦紀念小學**  
**2024-2025學年「姊妹學校計劃津貼」報告書**

**姊妹學校名稱：**

- 1.鄭州大學實驗小學 2.華南師範大學附屬小學
- 3.深圳市坪山中心小学 4.杭州師範大學第一附屬小學 5.銀川市興慶區實驗第三小學

**第一部分：交流活動詳情**

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	探訪杭州姊妹學校交流團  安排本校學生及老師前往杭州師範大學第一附屬小學進行交流活動。	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 透過學校探訪，本校學生與當地同學一起參與文化體藝交流活動，籍此增進彼此友誼，加深學生對內地學習生活的認識及了解。</li> <li>2. 認識杭州的風土人情，擴闊學生的視野，並加深學生對內地生活的認識。</li> <li>3. 透過學習交流活動，本校師生能了解內地的教學情況，達至教學相長。</li> </ol>	是次活動圓滿成功。	是次參觀集中於杭州市內，節省了不少交通時間，學生有更多時間認識杭州的風土人情。 是次安排較長時間到姊妹學校進行交流，且兩地學生有機會共進午膳，加深了學生對內地學習生活的認識及增進兩地學生的情誼，來年可繼續參考此安排。
2.	探訪大灣區姊妹學校交流團  安排本校學生及老師前往華南師範大學附屬小學進行交流活動。	1. 透過學校探訪及社區導賞，本校學生認識大灣區城市的歷史文化、科技、經濟、城市規及自然生態等方面的发展，並了解香港和廣州在大灣區建設中的優勢和發展空間，提升國民身份認同。	由於本校考試日期延期，以致未能於原定的日期安排探訪活動。又因六月末接近國內的學期末考試及學校典禮活動，而未能安排合適的日期到廣州進行學習交流活動。	來年可安排更合適的月份進行交流活動，或改為邀請姊妹學校到校參觀及進行學習交流活動。
3.	計劃外的探訪交流活動  鄭州大學實驗小學的校長老師團來港參加東華三院主辦的學術研討會，提出參觀本校的意願。  本校與銀川市興慶區實驗第三小學於2025年的2月簽署了姊妹締結文件，於5月29日兩校以端午節為契機，進行線上交流活動。	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 鄭州大學實驗小學的校長老師團訪校，兩地校長老師互相了解兩地教育的現況及學生活動的組織，亦增進彼此友誼。</li> <li>2. 讓學生們在線上分享兩地端午習俗、共同製作傳統手工藝及包粽子，增進兩地師生對中華傳統文化多元性的認知，並促進彼此情誼。</li> </ol>	是次活動圓滿成功。  由於網絡不穩定及收音效果不理想，交流活動受到一些影響。	來年安排本校師生或邀請姊妹學校師生到彼此學校參觀及進行學習交流活動。

第二部分：財政報告

項目 編號	交流項目	支出項目	費用
1.	探訪內地姊妹學校交流團(杭州)	到訪內地姊妹學校的團費	\$111,150.00
2.	2.1 探訪內地姊妹學校交流團(廣州)	到訪內地姊妹學校的團費	\$0.00
	2.2 姉妹學校校長老師團到訪學校	與姊妹學校到訪教師團隊共進午餐	\$1,419.70
	2.3 與銀川市興慶區實驗第三小學學生進行線上交流	進行線上交流的物資	\$4,800.00
2023/2024學年帶來累積盈餘			\$105,757.00
2024/2025學年撥款額			\$165,439.00
2024/2025學年總計支出			\$117,369.70
2024/2025學年年度結餘			\$153,826.30